
令和７年度 第１回 笠間市文化財保護審議会 議事録

１ 日 時 令和７年５月２６日（月） 午後１時５５分から 午後３時１０分まで

２ 場 所 笠間市役所 議会行政棟２階 庁議室

３ 出席者 笠間市文化財保護審議会委員 ８名

事務局（生涯学習課） ４名

４ 議 題

（１）令和６年度事業報告について

（２）重要文化財 笠間稲荷神社本殿の保存修理事業について（報告）

（３）令和７年度事業計画（案）について

（４）県指定文化財に係る調査候補物件について

（５）その他

５ 議事内容

（１）令和６年度事業報告について

議 長：最初に資料の確認ですが、本日の次第、資料、審議会委員名簿、そして令和３年度笠

間市内遺跡調査報告書の冊子がお手元にあると思います。これらの資料を確認させて

いただいた上で、まず最初に令和６年度事業報告について、事務局から提案をお願い

したいと思います。

事務局：（資料により令和６年度事業報告について説明）

議 長：事務局から報告をいただきましたが、まずは前半部分の報告について、ご質問やご意

見がございましたらいただきたいと思います。

委 員：資料の３ページの説明看板の改修について、２件の報告がされていますが、その他に

も既に改修が行われたところで、如意輪寺の看板と香取小原神社の算額関係の看板が

あります。これらは、友部町時代にしっかりとした構えで作られたものでしたが、ず

いぶん年月が過ぎてひどい状態になっていましたので、改修されて非常に良い状況に

なりました。本当に良かったと思っています。これで当時作成した４基すべてが新し

くなりました。

議 長：改修された後に拝見していないですが、そのようなお話をいただければ非常に良かっ

たと思います。他にいかがでしょうか。

委 員：本戸地区の茨城県の発掘調査は現在も継続されていますか。

事務局：県道整備に伴う久保台遺跡の発掘調査ですが、昨年４月から８月いっぱいで教育財団

の調査が完了しました。調査を行った部分については、今後、開通に向けて工事が進

んでいくと思われますので、調査は昨年の段階で一段落となっています。

議 長：令和６年度の埋蔵文化財の実施状況について、報告をいただいています。これに関連

して先程ご質問がありましたが、その他にご意見やご質問がございましたらお願いし

たいと思います。



議 長：それでは、特に意見がないようですので、先に進めさせていただきます。

（２）重要文化財 笠間稲荷神社本殿の保存修理事業について（報告）

議 長：重要文化財笠間稲荷神社本殿の保存修理事業について、ご報告をお願いします。

事務局：（資料により重要文化財 笠間稲荷神社本殿の保存修理事業について説明）

議 長：これまでも本殿の東側や北側部分は外からよく見えましたが、西側の部分はこれまで

ほとんど見ることができませんでした。しかし、この工事に関連してよく見ることが

できましたし、彫刻などの寄贈者の名前も非常にはっきりと確認できて良かったと思

います。皆さんからご意見やご質問がございましたらお願いしたいと思います。

議 長：今後はこのようなチャンスは滅多にないと思いますが、見学会も非常に勉強になる有

意義な内容だったと思います。それでは、よろしいでしょうか。

（３）令和７年度事業計画（案）について

【 非公表 】

（４）県指定文化財に係る調査候補物件について

【 非公表 】

（５）その他

・市指定天然記念物 天神社のツクバネガシについて報告


